

# Знамя ударника

Орган ГК и РК ВКП(б), Горсовета и Райсовета депутатов трудящихся г. Торжок.

№ 19 (3553) | Воскресенье 13 февраля 1944 г. | Цена 20 коп.

11 февраля, в 21 час Москва от имени Родины салютовала войскам 1-го Украинского фронта, освободившим город и крупный железнодорожный узел Шелетовка. Над столицей в вечернюю пору торжественно прозвучали один за другим 12 артиллерийских залпов из 124 орудий. Слава воинам Красной Армии! Смерть немецким оккупантам!

## Борьба за хлеб — борьба за победу!

Молодые патриоты деревни разворачивайте подготовку к весне

### Каждый час — делу!

Много полезных больших и малых дел провели комсомольцы и несоюзная молодежь колхозов и несоюзных организаций. Многие комсомольские организации стали работать действительно по-военному. А работать по-военному — это значит, каждый час отдавать делу, направленному на усиление наших сил на фронте.

Сегодня мы публикуем откровенное письмо комсомольцев, Калининского района о подготовке бычков-вожков к полевым работам.

Благодарное и большое дело задулки комсомольцы и молодежь. Выполнить обязательство это значит обеспечить колхозы тилом, а стало быть обеспечить проведение сева в ранние сроки, обеспечить высокий урожай.

Молодежь стремится работать не покладая рук. Эти стремления должны найти должную поддержку со стороны комсомольских руководителей. К сожалению, не всегда так получается.

Не так давно комсомольцы артели «Авангард» Погореловского сельсовета, обратившись с призывом ко всем комсомольцам и молодежи села по-фронтовому работать на заготовке и вывозе удобрений. Мало кто из комсомольских секретарей довел это письмо до сведения молодежи, организовал его обсуждение.

Фронт не может простить проволочки. Нужно действовать смело, дружно, быстро, напористо. Если будет сделано так, то в любом деле начинание молодежи горячо поддержит все население.

Отдавать каждый час делу — это значит проявлять инициативу. Если в колхозе, сельсовете плохо с подготовкой семян — нужно этим делом заняться комсомольцам. Если в колхозе, сельсовете не ведется подготовка бычков-вожков к полевым работам — пусть этим делом займутся комсомольцы. Если нужно содержать дороги в отличном состоянии, заготовить, вывезти топливо, провестись контрактами молодявка на общественные фермы — пусть и в этих делах комсомольцы покажут пример.

... Работайте побольше и дело у вас выйдет наперед, — так сказал лучший друг молодежи великий Сталин.

Этот наказ надо помнить, отдавать каждый час общему делу во имя победы над ненавистным врагом.

### Ценный почин сельских комсомольцев

#### Готовить волов к полевым работам!

Письмо секретаря комсомольских организаций Калининского района ко всем комсомольцам Калининской области

Дорогие товарищи! Все мы знаем, какую большую роль в успешном проведении сельскохозяйственных работ имеет тягловая сила. В некоторых артелях нашей области колхозники используют только лошадей. Опыт же прошлого года показал, что на всех полевых работах их просто не хватает. Успехом замечены хорошо обученные вола.

В нашем районе в истекшем году на пахоте, бороновании, подвозке семян и грузов было занято 800 волов. В колхозе «Парижская Коммуна», Кузнецкого сельсовета, молодежь обучила полевым работам 15 волов. На них работала комсомольско-молодежная бригада. Комсомольцы Лева Шербаков, Мотя Тарасова, Вася Куряевен высаживали ежедневно по 0,40 — 0,45 гектара земли. На четырех парах волов в этом колхозе было поднято 40 гектаров зяби. В уборочную страду на волах севезны снопы с 150 гектаров.

Хорошо использовались на полевых работах быки в колхозе имени Горького. На 14 волах заборонили 48 гектаров, подвезли 78 тонн сельхозпродуктов, вывезли на поля более 200 тонн удобрений.

Вола могут оказать большую помощь и в новом сельскохозяйственном году. Если правильно использовать всех 1600 волов, имеющихся в колхозах, то за 15 дней весеннего сева на них можно вспахать 1800 гектаров, заборонить 5800 гектаров, вывезти 13500 тонн се-

мян, 30 тысяч тонн удобрений и вывезти от этой работы 645 лошадей.

Поэтому мы решили использовать всех волов на сельскохозяйственных работах. С этой целью мы закрепим волов за комсомольцами, они обучат их ходить в упряжке. Установив хороший уход за волами, по норме будем задавать норма обязательным скормливанием. Спелоса, организуем ежедневную чистку волов, песние согреть и вод и не реже двух раз в неделю свободный от работы волов будем водить на часовые прогулки. Для того, чтобы работали все вола, обязуем обеспечить их упряжкой и транспорт. 40 лучших комсомольцев пошлем на заготовку лесоматериала для изготовления саней и телег. В колхозах стокром мастерские, направим в них 90 комсомольцев и несоюзной молодежи. Они будут делать упряжки (армо, шорки, вожки). В каждую мастерскую выделем комсомольца агитатора.

За лучшую подготовку волов к весенним полевым работам мы выымаем на соревнование комсомольцев Завидовского района.

Призываем всех комсомольцев и молодежь обязуем области последовать нашему примеру.

Письмо подписали: секретарь райкома ВЛКСМ Сорочина, секретари колхозных комсомольских организаций: Бутузова, Игнатьева, Мулышнина, Михайлова, Богачева, Шенкина, Емова. Всего 36 подписей.

### Награждение орденами и медалями работников легкой промышленности

За образцовое выполнение заданий правительства Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена большая группа работников легкой промышленности. Среди награжденных медалью «За трудовую доблесть»:

Ершов Николай Константинович — директор фабрики имени Лекерта.

Ефремов Федор Ефремович — бондарь кожзавода «Красный кожвенки».

#### Письмо в редакцию

#### Привет героям Ленинградского фронта

С исключительным вниманием прослушали колхозники артели «Маяк» беседу о славных подвигах бойцов Ленинградского фронта.

Оказать фронту еще большую помощь, своевременно про-

вести подготовку к весне, добиться в 1944 году высокого урожая — такое слово дали Родина колхозники.

И. Калинин.  
Самотельничский сельсовет.

### О проведении месячника по заготовке и вывозке местных удобрений

Решение бюро Новоторжского РК ВЛКСМ от 4 февраля 1944 года.

Обсудив открытое письмо комсомольцев и молодежи колхоза «Авангард», Погореловского сельсовета бюро РК ВЛКСМ постановляет:

1. Одобрить инициативу комсомольцев и молодежи колхоза «Авангард», Погореловского сельсовета.

2. Предложить всем секретарям комсомольских организаций обсудить на комсомольских собраниях письмо комсомольцев и молодежи колхоза «Авангард», Погореловского сельсовета, с широким привлечением на собрания несоюзной молодежи.

3. Предложить всем секретарям комсомольских организаций разработать план проведения месячника по заготовке и вывозке удобрений и взять на себя конкретные обязательства, из расчета: каждому ком-

сомольцу собрать в период месячника золь не менее 100 кг., птичьего помета не менее 50 кг., заготовить и вывезти торфа не менее 2000 кг. Каждому участнику школы собрать золь не менее 50 кг., птичьего помета не менее 25 кг.

4. В каждом колхозе создать молодежные бригады по вывозке местных удобрений на поля.

5. Обязать секретарей первичных комсомольских организаций представлять в РК ВЛКСМ информационные доклады о ходе месячника по заготовке и вывозке местных удобрений 5, 10, 15, 25 и 28 числа февраля месяца и окончательно отчитаться 3 марта 1944 года.

Секретарь Новоторжского РК ВЛКСМ Стяжич.

#### Дровлесозаготовки

### Больше топлива стране и фронту

Дрова в лесу это еще не топливо. Важно подвезти дрова к потребителю по санному пути, подготовить их для весеннего сплава. Вот почему с. Пызе большое внимание должно быть уделено этому делу.

В Калининском лесучастке Селижарского лесхоза есть люди, которые стремятся обеспечить транспорт топливом в достаточном количестве.

Колхозники сельхозартели «Прибой», Никольского сельсовета, Головина А. Н. и Соколов М. Н. уже значительно超额 выполнили задание по вывозке. Вместо установленных по плану до 10 апреля 800 кубометров, они вывезли из леса до 6 февраля 1944 года 850 кубометров. Задание выполнено на 64 дня раньше срока.

Отвечая на исторические решения X Сессии Верховного Совета СССР стажеров военного времени т.т. Головина, Соколова взяли обязательство вывезти за пятнадцатку еще 60 куб метров. Таким образом, благодаря усердной работе колхозниц Головиной и Соколовой артель «Прибой» выполнила государственное задание по вывозке топлива досрочно.

Успех не пришел случайно. Председатель артели «Прибой» Трудов серьезно, по-государственному отнесся к выполнению задания. Из колхоза на лесосеки своевременно доставлялся фураж для лошадей, продовольствие для возчиков.

Тов. Круглов лично побывал на лесосеках, осматривал пути выезда, дал несколько деловых советов, проконтролировал уход за лошадьми.

Нешло также работали в январе на вывозке топлива колхозы Головиной-Горского, Ильинского сельсоветов. Головиносельские колхозники вывезли 1451 кубометров при задании 1155 кубометров. В среднем каждая лошадь, закрепленная за колхозником, вывезла 80,6 кубометра. Ильинские колхозники вывезли 1512 кубометров при плане 1050 кубометров. В среднем каждая лошадь, закрепленная за колхозником, вывезла 151,2 кубометра.

Однако эти положительные факты не могут покрыть отставания нашего района на вывозе топлива. Некоторые сельсоветы и сельские парторганизации не придали должного внимания вывозке топлива. Многие председатели сельсоветов ни разу за всю зиму не выезжали на лесосеки, не установили контроля за выполнением задания. Только этим можно объяснить, что из 298 колхозов района справился с сезонным заданием по вывозке топлива лишь один. Колхозы Яковлевского сельсовета (председатель Г. Вязрежня) в январе вывезли лишь 681 кубометр, задание выполнено меньше чем на 30 процентов.

Н. В. Васильев,  
уполномоченный РК ВКП(б) по дровлесозаготовкам,